

智障兒或得外籍教師支援

【本報訊】教育局局長孫明揚的書面回覆立法會議員提問時表示，二〇一一年至二〇一四年學年就讀於政府資助的智障兒童學校的學生人數有五千六百一十八人。在所有正規課程下，英語教師計劃未有包括智障兒童學校，部分學校會提供不同形式的校本英語學習活動，例如職業英語、實用英語等。

孫明揚說，在「同一課程架構」的原則下，智障兒童學校會根據課程發展議會建議的中央課程作出調整，當局會視乎個別情況，由外籍英語教師組為有需要的智障兒童學校，提供巡迴校本支援服務，直接支援學校進行英語活動。

教局：學界無歧視外籍生

【本報訊】有外籍英語教師投訴，為四歲的非華語兒子聯絡逾五十間國際學校及直資學校，但難以找尋合適的以英語為教學語言的幼稚園。教育局局長孫明揚昨日書面回覆立法會議員質詢時表示，該名教師的居住地點，有七間幼稚園開辦非本地課程或非本地課程班級，加上全港幼稚園的學額空置率達一成八，他認為，無理據顯示學校歧視該名兒童。

孫明揚說，截至去年九月，全港共有四十七間國際學校，提供約三萬七千個學額，入讀率為八成九，當中，七成為非本地學生。當局在招聘外籍英語教師時，不會要求申請人填報家庭狀況，亦不會因他們帶同子女來港而影響獲聘機會，但當局不會保證其子女可入讀國際學校。

汕大舉行「與大師同行」活動

【本報訊】八位來自美國五家常春藤大學的世界知名教授，包括一九九五年諾貝爾生理醫學獎得主威紹斯（Eric Wieschaus），與九十名從全國二十個省份選出的高中精英學生，首度在汕頭大學展開為期三天的「與大師同行」科研交流活動。

首屆「與大師同行」活動，由耶魯大學終身教授兼汕頭大學校董林海帆發起和策劃。今年以「生物醫學」為主題，請來包括諾貝爾獎得主和美國國家科學院院士在內的八位世界知名學者親臨汕大，展開為期三天的互動交流。活動由李嘉誠基金會（基金會）出資主辦，教育部和廣東省人民政府支持，中國教育學會協辦，汕大承辦。

除了威紹斯與林海帆，其餘大師尚包括美國史丹福大學的比奇（Philip A Beachy）、洛克菲勒大學的弗徹斯（Elaine Fuchs）、耶魯大學的斯坦茲（Joan A Steitz）、霍里奇（Arthur L Horwich）、普林斯頓大學的舒巴赫（Trudi Schupbach）以及杜克大學的本內特（Vann Bennett）。九十名參與活動的學生，男女比例六比四，入選最多的省市分別為北京、廣東與上海。

李嘉誠基金會董事周凱旋引述李嘉誠：「我不是一名科學家，但我深知科學家的生涯中不可避免出現苦困、起伏與失望。期望好奇心與想像力可為你們的睿智帶來驅動力，而謙遜態度可為你們的指引明燈，照亮着你們，為中華民族作出貢獻、為人類提供卓越的服務。」李嘉誠基金會計劃自二〇一二年開始，每年主辦一至兩次「與大師同行」活動。

含22所專上院校 逾四萬個學額

E-APP電子報名解「撲校」之苦

因應七萬二千多名首屆文憑試考生及三萬多名末屆高中生同步畢業，教育局推出全新的「專上課程電子預先報名平台」（E-APP），供學生統一向二十二所專上院校遞交申請表，免卻學生放榜後四處「撲學校」之苦。教育局預計，參與E-APP的院校將提供逾四百個自資學位及副學位課程，學額逾四萬個。

本報記者 劉家莉

除八大資助院校的學位課程外，自資院校亦是新舊學制兩批學生的主要升學途徑。以往考生需各自報讀自資專上課程。教育局副秘書長李美嬌表示，為協助應屆高中生和文憑試考生報讀「大學聯招」以外的專上課程，教育局新增E-APP網上報名平台，供學生統一向專上院校網上報名。

學生可由今日起至五月二十日，報讀二十二所專上院校課程，但當中有兩所院校仍在註冊，而樹仁大學及演藝學院則不參與E-APP計劃。至於城市大學專上學院只會透過E-APP為唯一收生途徑（見附表）。

摘優而錄 非先到先得

李美嬌指出，學生透過E-APP一站式報名，只須填寫一份申請表，便可申請多個專上課程，有關申請將轉交予專上院校。院校最後會統一處理申請，個別院校會向學生收取報名費，而各院校隨後會在五月至六月期間安排學生面試，並在放榜前公布暫時取錄資格（conditional offer）。放榜後，院校隨後會收到考生成績，作為取錄參考。

她補充，E-APP不設報讀課程上限，但學生應審慎考慮是否申請，院校亦是摘優而錄，學額非先到先得。至於經E-APP申請後，學生須直接向院校提出更改已報課程或撤回申請。

學友社學生輔導中心副總幹事吳寶城表示，教育局推出E-APP可避免學生周圍「撲學校」，但目前學生忙於模擬試及溫習，難以詳細了解E-APP報名細則。

吳寶城提醒學生，留意院校的報名及收生細則，部分院校採取「雙軌報名」、即透過E-APP及直接向院校報名都可，但個別院校只以E-APP為唯一報名方法，另部分院校已展開招生，擔心



雙班年日程備忘

日期	事項
2月9日	E-APP 接受申請
5月20日	E-APP 截止申請
5月至6月	各院校面試及公布預取錄名單 (conditional offer)
6月29日	高考放榜，各院校公布取錄名單
7月20日	中學文憑試放榜，各院校公布取錄名單
7月至8月	補錄及調整階段

學生容易混淆。

應屆文憑試考生劉同學指出，教育局較遲推出E-APP，以及欠缺宣傳，早前已自行向職訓局報名，又擔心不少同學「雙重報名」，透過E-APP報名後又向院校直接報名，令學額及課程分配容易出現混亂。

有關E-APP的詳情可瀏覽網站www.eapp.gov.hk，教育局今日起至十二日在灣仔會展中心舉行的「教育及職業博覽」設立展覽攤位，向學生及家長介紹E-APP功能及優點。

▲左起：香港高等院校持續教育聯盟主席陳增聲、教育局副秘書長李美嬌及VTC專業教育顧問梁任城

本報記者劉家莉攝

20所參與E-APP院校

明愛白英奇專業學校	明愛專上學院
珠海學院	城市大學專上學院
香港藝術學院	浸大國際學院
香港專業進修學校	耀中社區書院
嶺大社區學院	嘉諾撒聖心商學書院
中大專業進修學院	恒生管理學院
香港教育學院	理大—香港專上學院
港大附屬學院	香港科技專上書院
東華學院	薩凡納藝術設計學院
職訓局	港大專業進修學院保良局社區書院

註：另有兩所院校仍在註冊，計劃於2012年開辦專上課程及參與E-APP
樹仁大學及演藝學院不參與E-APP計劃
城市大學專上學院只透過E-APP為唯一收生途徑



入學申請（香港中學文憑試畢業生 DSE）

下列課程接受報名

香港特區政府承認本地榮譽學士學位課程（可參考政府教資局網頁：www.emb.gov.hk/postsec）

會計學（榮譽）商學士
工商管理學（榮譽）學士
經濟及金融學（榮譽）文學士
中國語言文學（榮譽）文學士
新聞與傳播（榮譽）文學士
社會工作（榮譽）學士

輔導及心理學（榮譽）社會科學學士
心理學（榮譽）社會科學學士
社會學（榮譽）社會科學學士
英國語言文學（榮譽）文學士
歷史學（榮譽）文學士
法律與商業（榮譽）商學士

英、澳大學合辦學位課程

經濟學（榮譽）學士學位

（英國）列斯特大學 *

貨幣銀行及財務（榮譽）學士學位

（英國）史特靈大學 *

英國語文及語言學學士學位

（澳洲）渥倫崗大學 *

商業學學士學位

（澳洲）渥倫崗大學 *

* 上列各校均為聯合辦學課程，一年，均在樹仁大學授課，成績符合水準者，由樹仁大學頒授直升者該大學二年級，完成學士學位課程。由該等院校直接授課，學生須付學費予樹仁大學。以上課程，本校祇能容許本地學員及專榮譽班（飛級）報名，恕不接受。個別學生可諮詢決定是否申請該課程的任何事情。

投考本校學位課程者，須在香港中學文憑考試中，考取下列成績：

1. 英語語文科3級或以上； 2. 中國語文科3級或以上； 3. 數學科2級或以上；

4. 國識教育科2級或以上；及 5. 另加1科選修科考取2級。

應用學科目考取成績並成績優異者可作參考資料用。

報名程序 1. 報名日期：2012年2月13日至3月15日（截止後不會再接受中學文憑試畢業生入學申請）

2. 報名表格可自本校網頁 http://www.hksyu.edu/download/dse_appform/ 下載；

3. 填妥報名表格後，貼上近照並附上下列資料，於2012年3月15日前寄往香港樹仁大學招生處收：

- a. 身份證副本；
- b. 中學文憑試准考證副本；
- c. 校內高一至高二成績副本（如有高三上學期成績亦請附上）；
- d. 已付郵費（\$1.4）回郵信封一個；
- e. 貝爾封推薦信（其中一封必須由就讀學校推薦）；
- f. 不多於500字中、英文作文各一篇。須手寫稿，於報名表指定地方填寫（題目參閱報名表格）；
- g. 報名費港幣貳佰元正（以支票付款，支票抬头為「香港樹仁大學」，支票背面寫上申請人姓名、身份證號碼及電話）。報名費收據將以郵寄方式發出。如有退票，作自動放棄申請論，將不另通知。

4. 所有報名表格必須由郵局遞交，以郵戳為憑據（2012年3月15日或之前），逾期申請將不予以受理。

5. 所有遞交之文件及報名費，不論錄取與否，概不退還。

面試甄選 獲甄選之申請者將獲邀應通知面試，面試名單亦會在網頁 <http://fs4.hksyu.edu:8222> 公佈。

錄取入學 通過面試後，成功獲錄取之申請者，將接獲條件性錄取通知書，在本校網頁 <http://fs4.hksyu.edu:8222> 公佈。於2012年7月20日至25日繳交留學費伍仟元正。

學 費 (1) 學位課程新生學費一律每年 HK\$55,000，分兩期繳付，即每期 HK\$27,500。

(2) 合辦學位課程新生學費一律每年 HK\$45,000，分兩期繳付，即每期 HK\$22,500。

• 本校為港府認可依專上學院條例註冊之首間頒發本地榮譽學位的四年制大學，所頒榮譽學位經政府釐定敘用等級薪點，畢業生可任政府部門相當職位。

• 本校為中國教育部認可之「内地與香港學位互相承認」的香港高等院校之一。

• 學生入學後，均可申請港府貸款、免入息審查貸款及學生資助計劃，或本校自設之獎學金、減費、免費優待。

• 本校宿舍文康大樓提供有限學生宿位，並設有多種文康設施，如游泳池、室內健身房及室內運動場等。

查詢電話：2570 7110

網址：www.hksyu.edu

校址：北角寶馬山慧羣道10號

電郵：admit@hksyu.edu

沃爾夫獎得主 OLED 顯示屏創始人鄧青雲科大開講 OLED 的發現



▲鄧青雲為沃爾夫（Wolf）化學獎首位華人得主
本報記者成野攝

【本報訊】針對近年三星、LG斥資億億研發有機發光二極管（OLED）顯示屏技術，技術創始人鄧青雲昨日於香港科技大學講座中表示，五年之內，OLED將繼LED、LCD技術之後，成為顯示屏技術的「後起之秀」。去年，他本人憑相關研究成為沃爾夫（Wolf）化學獎首位華人得主。

鄧青雲介紹與傳統的LCD相比，OLED更薄更輕，「厚度最少可到一毫米以下，而LCD最薄也要幾毫米」，重量更輕；且OLED全為固態結構沒有液體，因此抗震不怕摔。與LCD不同角度觀看有色差相比，OLED幾乎沒有可視角度的問題，即使很大角度觀看，畫面亦不會失真。更為神奇的一點是，OLED能夠在不同材質的基板上製造，「捲曲或彎的都可以」。

不過，鄧青雲坦言，當前OLED技術仍存在問題，一是使用壽命較低。因為OLED的紅、綠、藍三種發光材料中，「藍色與紫外光相近，損傷能源，壽命比較短」。目前藍色發光材料使用壽命為一萬個鐘頭，「很多地方都在做這個研究，應該很快會攻破吧」。另外，OLED價格偏高，「手機可能不明顯，但平板電腦就可能要貴百分之二十五」。

香港土生土長的鄧青雲，早於一九七九年「機緣巧合」地發現了OLED。他在一天晚上進入實驗室的時候，發現實驗用的有機蓄電池竟然在發光。他於是開始了對OLED的研究。成果於一九八三年申請了專利，四年後論文發表，引起轟動。去年一舉奪得沃爾夫獎。至今，超過三分之一獲得沃爾夫的學者獲得了諾貝爾獎。

理大商學院冀升全球排名

【本報訊】上任兩個月的香港理工大學工商管理學院院長鄭大昭表示，首要任務是全球招聘五名講座教授，並承諾在任內將學院的全球排名，由現時第六十一位提升至第五十位。他說，學院正草擬計劃書，籌備成立可持續發展管理研究中心，進一步研究珠三角的管理制度。

鄭大昭昨日與傳媒新春茶敘時表示，上任後的主要任務是全球招聘五名講座教授，包括財務、會計、管理、市場學及航運範疇，以及聘請約二十名教授及副教授的職位。「聘請人手非為新學制，是基於每年的自然人手流動」。他說，銳意打造學院集教育、科研、服務於一身，「（學院）不可能是象牙塔，將會加強與教職員及業界的溝通。」

現時，理大工商管理學院在美國達拉斯市德克薩斯大學（UTD）的全球百大商學院排名第61位，鄭大昭期望，在任內能將排名提升至第五十位。「學院正在草擬計劃書，成立可持續發展管理研究中心，主力研究珠三角的管理制度，加強學院學術地位。」他說，亦會強化跨學院合作，與人文學院、醫療及社會科學院、建設及環境學院等，開辦中國商賈管理、醫療服務管理、設計管理、財務房地產等課程。其中，